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Total Question: 40
Time: 30 Min
Roll No: _________________________

Class: 8
Subject: Math
Name: _________________________

No. Question No. Question

Q.1 एक लेख 15% वाढीने िवकला जातो. .ला िवकले असते
तर 27 अिधक तर नफा 20% झाला असता. लेखाची

िकंमत आहे

(1) . ५०० (2) . ७०० (3) . ५४० (4) . ५४५

Q.2 सवात मोठी चार अंकी संया जी पिरपणू घन आहे, ती आहे :-

(1) 9999 (2) 8000 (3) 9261 (4) यापैकी काहीही नाही

Q.3 $3,600 पैकी 25% आहे :-

(1) $1,600 (2) $600 (3) $900 (4) यापैकी काहीही नाही

Q.4 एक लेख 16% नफा िवकला गेला. िवकले असते िकंवा . 200
अिधक, फायदा 20% झाला असता. लेखाची िकंमत आहे :

(1) . 5000 (2) . ४८०० (3) . ४५०० (4) . ५२००

Q.5 मी उरेकडे 15 मीटर गेलो, मग मी पिचमेला वळलो
आिण 10 मीटर झाकले, मग मी दिणेकडे वळलो आिण 5
मीटर झाकले आिण नंतर पवूकडे वळलो आिण 10 मीटर

झाकले. मी सुवातीया िबंदपूासनू कोणया िदशेने आहे

(1) पवू (2) पिचम (3) उर (4) दिण

Q.6 एका माणसाने 20% या तोटात एक लेख िवकला. जर याने ते
.ला िवकले असते. 50 अिधक, याला 5% फायदा झाला

असता, लेखाची िकंमत िकंमत होती

(1) . 250 (2) . 300 (3) . 180 (4) . 200

Q.7 एक माणसू उर िदशेला याया ऑिफससाठी िनघतो. तो
याया डावीकडे, आिण नंतर याया उजवीकडे आिण

पुहा याया उजवीकडे वळतो. तो कोणया िदशेने तड
करत असेल

(1) दिण (2) पिचम (3) पवू (4) उर

Q.8 एखाा माणसाने आपली खुची  .ला िवकली तर. 720, तो 25%
गमावेल. 25% िमळवयासाठी याने ते िवकले पािहजे

(1) . 1,200 (2) . 1,000 (3) . 960 (4) . ९००

Q.9 रघ ूयाया घरापासनू याया कारने सु होतो आिण
उरेकडे 8 िकमी, नंतर पवूकडे 6 िकमी, नंतर उजवीकडे 10
िकमी, डावीकडे 4 िकमी, उरेकडे 10 िकमी आिण शेवटी

उजवीकडे 4 िकमी वास करतो. ारंभ िबंदूया संदभात तो
आता कोणया िदशेने आहे

(1) दिण (2) ईशाय (3) दिण पवू (4) उर

Q.10 दुकानदार याया जािहरात केलेया िकंमतीवर 23% किमशन
देतो आिण तरीही 10% नफा कमावतो. जर याला . एका

वतवूर ५६, याची जािहरात केलेली िकंमत, . आहे

(1) 820 (2) 780 (3) 790 (4) 800

Q.11 एक घडाळ १०० पयांना िवकले गेले. 144. जर नयाची
टकेवारी संयामकदृटा खचाया िकमतीया समान

असेल तर घडाळाची िकंमत

(1) . ७२ (2) . 80 (3) . 90 (4) . 100

Q.12 52 काड्सया पॅकमधनू 2 काड  बदलयािशवाय एक एक कन
काढली जातात. पिहले काढलेले काड राजा आिण दुसरे राणी

असयाची शयता आहे :-

(1) 2|13 (2) ८|६६३ (3) ४|६६३ (4) यापैकी काहीही नाही

Q.13 27440 हा पिरपणू घन बनवयासाठी सवात कमी संया
कोणती आहे

(1) 15 (2) 10 (3) 5 (4) यापैकी काहीही नाही

Q.14 द वपदाथ X आिण Y 3:2 या माणात िमसळले जातात आिण
िमण 10% या नयावर 11 पये ित िलटरने िवकले जाते.
जर द व X ची िकंमत . Y पेा 2 ित िलटर अिधक, X ित

िलटरची िकंमत आहे (. मये)

(1) 9.5 (2) 10.8 (3) 11.75 (4) 11

Q.15 जर एका ठरािवक रकमेवर 2 वषाचें चवाढ याज $63
असेल आिण याच रकमेवर 3 वषाचें साधे याज $90

असेल, तर बेरीज होईल :-

(1) $300 (2) $315 (3) $325 (4) यापैकी काहीही नाही

Q.16 जर दोन माण अशा कारे संबंिधत असतील की एकामये वाढ
झायामुळे दुसयामये समान घट होते, तर अशा िभनतेला

हणतात :-

(1) थेट फरक (2) यत िभनता (3) िभनता (4) यापैकी
काहीही नाही
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Q.17 समीकरणाया मुळांचा गुणाकार शोधा - 3 - 7x + 6x^2 =
0 :-

(1) -2 (2) ½ (3) -0.5 (4) यापैकी काहीही नाही

Q.18 संयाकाळया चालीत रवीने सयूाकडे ३ िकमीचा वास केला,
नंतर तो डावीकडे वळला २ िकमी. तो पुहा उजवीकडे वळला
आिण ३ िकमी चालत गेला. शेवटी उजवीकडे वळले अजनू २

िकमी चालत. रवी आता कोणया िदशेने चालला आहे

(1) पवू (2) पिचम (3) उर (4) दिण

Q.19 िदनेशने दोन रेिडओ ५० पयांना िवकत घेतले. १,९२०.
याने एक 20% नयात आिण दुसरा 20/3% तोटात

िवकला. दोही रेिडओची िवी िकंमत समान असयास,
दोही रेिडओची िकंमत शोधा.

(1) . 800 आिण . 1,120 (2) . 840 आिण . १,०८० (3)
. 860 आिण . १,०६० (4) . 900 आिण . १,०२०

Q.20 एक टेबल .ला िवकून. 1140, एक माणसू 5% गमावतो. 5%
िमळिवयासाठी टेबल िवकले जाणे आवयक आहे

(1) . १२६० (2) . 1320 (3) . 1180 (4) . १२५०

Q.21 माणसाचे िदवसाचे कामाचे तास 20% वाढले आिण ित
तास याचे वेतन 15% वाढले. याची रोजची कमाई िकती

टके वाढली

(1) 38% (2) 35% (3) 5% (4) यापैकी काहीही नाही

Q.22 A सटूकेस B ला 10% नयावर िवकतो. जर B ने . यासाठी
2,860, नंतर A ने खरेदी केलेली िकंमत आहे

(1) . 1,000 (2) . १,६०० (3)  26,00 (4) . 2,500

Q.23 तासाभरात ४० पयांना िवकली गेली. y सवलत देऊन x
%, नंतर यादी िकंमत होती :

(1) 100y/1-x/100 (2) 100x/100-y (3) 100y/100-x (4)
100x/100-x

Q.24 सरलीकृत केयावर, उपादन (2 - 1/3) (2 - 3/5) (2- 5/7)........(2
-997/999) समान आहे :-

(1) ५/९९९ (2) 1001/999 (3) 1001/3 (4) यापैकी काहीही नाही

Q.25 एक कार 5 सेकंदात 50 मीटरचा वास करते. िकलोमीटर
ित तास दर आहे :

(1) ४२ िकमी/ता (2) 36 िकमी/ता (3) 30 िकमी/ता (4)
यापैकी काहीही नाही

Q.26 डीलर िकरकोळ िवेयाला 16% सवलत देतो आिण िकरकोळ
िवेता ग ाहकाला 10% सटू देतो. या दोही सवलती पुतकाया
रंगलेया िकमतीवर देयात आया आहेत. जर ग ाहकाने . एका

पुतकासाठी 270 आिण डीलरला 5% नफा होतो डीलरसाठी
पुतकाचा CP िकती आहे

(1) $252 (2) $250 (3) $240 (4) यापैकी काहीही नाही

Q.27 5 संयांची सरासरी 65 आहे. पिहया दोन संयांची
सरासरी 81 आहे आिण शेवटया दोन संयांची सरासरी 38

आहे. ितसरी संया िकती आहे

(1) 63 (2) 87 (3) 99 (4) यापैकी एकही नाही

Q.28 एका वतचेू दोन िमण . 35 आिण . 40 ित िकलो अनुमे 2
: 3 या माणात वजनाने िमसळले जातात, जर िमणाचा एक

पंचमांश भाग 46 पये ित िकलो आिण उविरत 55 ित िकलो
दराने िवकला गेला तर नफा टकेवारी आहे :

(1) 50 (2) 20 (3) 40 (4) 30

Q.29 खान पवूकडून पिचमेकडे 8 िकमी वास करतो आिण 2
आयन वास करयासाठी उजवीकडे वळतो. आता तो
उजवीकडे वळतो आिण ५ िकमीचा वास करतो. ारंभ

िबंदूया संदभात तो आता कोणया िदशेने िथत आहे

(1) दिण-पवू (2) उर पिचम (3) पिचम (4) उर

Q.30 एक वडील आपया दोन मुलांया नावे एकूण $50,000 ची
रकम वािषक 5% साया याजाने अशा कारे ठेवतात की 18

वषांया वयात दोघांना समान रकम िमळेल. यांचे सयाचे वय
अनुमे 12 वष  आिण 14 वष  असयास, धाकटा मुलाया

नावावर सयाची बेरीज िकती आहे

(1) $22,000 (2) $23,350 (3) $24,000 (4) यापैकी काहीही नाही

Q.31 लेखाया िकमतीत १०% कपात केली आहे. ते पवूी या
मूयावर पुनसंचियत करयासाठी नवीन िकंमत वाढवणे

आवयक आहे

(1) 10.00% (2) 9%. (3) 100/9% (4) 11.00%

Q.32 िलंडाचे 6 वषापंवूी  लन झाले होते. आज ितचे वय लनाया
वेळी ितया वयाया १¼ पट आहे. ितया मुलाचे वय ितया

वयाया 1/10 पट आहे. ितया मुलाचे वय आहे :-

(1) 3 वष (2) 4 वष . (3) 5 वष  (4) यापैकी काहीही नाही

Q.33 ०.२ चा घन आहे

(1) 0.8 (2) 0.08 (3) 0.008 (4) यापैकी काहीही नाही

Q.34 िसतारा मामाया घरापासनू उर-पिचमेस ४५ मीटर चालत
गेली. ितथे ती ितया मैिणीला भेटली आिण ते दिण-पिचम

िदशेने 45 मीटर चालले. मग ते दिण-पवू िदशेने 45 मीटर
चालले आिण मामाया घराकडे वळले. आता ते कोणया िदशेने

जात आहेत

(1) उर पिचम (2) नैऋय (3) उर-पवू (4) दिण-पवू
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Q.35 उरेकडे तड कन सलग बसलेया सात मुलांचे सरासरी
वय २६ वष  आहे. पिहया तीन मुलांचे सरासरी वय 19 वष

आिण शेवटया तीन मुलांचे सरासरी वय 32 वष
असयास, पंतीया मयभागी बसलेया मुलाचे वय

िकती असेल

(1) 28 वष  (2) 29 वष  (3) 24 वष  (4) यापैकी एकही नाही

Q.36 संी 10 पये िकलोने िवकत घेतली जातात. 25 आिण 9 या
दराने िवकले गेले. 25. नफा आहे

(1) 100/11% (2) 10.00% (3) 100/9% (4) २५/२%

Q.37 एक माणसू आपली कार पिचमेकडे 6 िकमी चालवतो,
नंतर डावीकडे वळतो आिण 3 िकमी चालवतो आिण पुहा
डावीकडे वळून 3 िकमी चालवतो. माणसाची याया मळू

िथतीवन अंितम िदशा शोधा.

(1) नैऋय (2) उर पिचम (3) उर-पवू (4) दिण-पवू

Q.38 मी पवूािभमुख आहे. उजवीकडे वळून मी 20 मीटर जातो, नंतर
डावीकडे वळून मी 20 मीटर जातो आिण उजवीकडे वळून मी 20

मीटर जातो, नंतर उजवीकडे वळयानंतर मी 40 मीटर जातो
आिण नंतर मी 40 मीटर उजवीकडे जातो. मी माया मळू

थानावन कोणया िदशेने आहे

(1) उर (2) पिचम (3) दिण (4) पवू

Q.39 एक लेख .ला िवकयावर. 170, दुकानदाराचे 15%
नुकसान होते, 20% नफा िमळवयासाठी याने तो माल

पयात िवकला पािहजे :

(1) 215.5 (2) 212.5 (3) 240 (4) 210

Q.40 20% आिण 15% लागोपाठ सवलत देऊन, एखाा वतचूी
िवी िकंमत . 3,060; नंतर िचहांिकत िकंमत असेल :

(1) . ४,४०० (2) . 5,000 (3) . 4,500 (4) . 4,000


